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PROBLEMSKE NALOGE  MA

POTI DO KAKOVOSTNEGA
ZNANJA NARAVOSLOV]A
IN MATEMATIKE

- Problemske naloge v prenovljenem
ucnem nacrtu za gimnazijo

- Odziv dijakov

- Resevanje problemskih nalog:

razmisljanje in izpeljevanje zakljuckov,
argumentiranje, komuniciranje,
oblikovanje modeloy,

formuliranje in reSevanje problemoy,
uporabljanje simbolicnega, formalnega
in tehnicnega jezika,

uporaba pripomockov

- Ocenjevanje problemskih nalog
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POTI DO KAKOVOSTNEGA
ZNANJA NARAVOSLOV]A

IN MATEMATIKE
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Pedagoski institut, 2003, str. 17

1. naloga:
Poisci formuli, s katerima lahko izracunas stevilo jablan
in Stevilo iglavcev za poljubno Stevilo vrst jablan (n).



POTI DO KAKOVOSTNEGA
ZNANJA NARAVOSLOV]A
IN MHTEMHTIKE

Ce kmet poveca sadovnjak, kaj se hltreje veca: Stevilo
jablan ali stewlo iglavcev? Razloii, kako si prisel do
odgovora

St. povecanje povecanje
iglavcev |st. St. jablan

iglavcev




VREDNOTENIJE

A. Se loti problema

B. Problem razume

C.lzberein:uporabi
strategijoresSevanja

D. Poisce odgovor

E:'Razlozi

F. Uporabi matematicno
simboliko

OCENJEVANJE

Dober poskus

Problem popolnoma razume

Izbere pravilno strategijo, ki
bi:lahko pripeljala do
pravilneresitve, cejo
ucenec uporabi breznapak
alizmanjsSimi napakami

Pravilen odgovor, naveden,
pravilno opisan;oznacen

Razlaga jejasnainpovezana

Uporabljaustrezno
matematicno simbolikoin
matematicni jezik

Nekaj poskusov

Ne razumedela problema

Izbere delnopravilno
strategijo, kiizhajaizdelno
pravilneinterpretacije
problemaaliizbere ustrezno
strategijoinjoslabo uporabi
Napaka pri prepisu podatkov
ali racunskanapaka, delni
odgovor ali napa¢nooznacen
odgovor

Nepopolnarazlagaalirazlagi
jetezko slediti

Uporabljena matematicna
simbolikajenepopolna,le
ponekod uporabi ustrezne
oznacbeinsimbole
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SplohneposkusiresevatiC VOSTNECGA
ZNAMNANARAVOSLOV]A
IN:MATEMATIKE

Problema sploh nerazume

Ni poskusov:aliuporabi
popolnoma neustrezno
strategijo

Ni odgovora, neuspesen pri
podajanju odgovoraali
napacen odgovor, ki izhajaiz
neustrezne strategije
Razlagenialipaje
nepovezanain neurejena

Ne uporabljamatematic¢ne
simbolikealimatematicne
znakeuporablja napacno
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POTI DO KAKOVOSTNEGA

Pravilen odgovor

1. vprasanje: $tevilo jablan n?, $tevilo iglavcev 8n fitieiic

2. vprasanje: n = 8, (tudi n=0, ki ga dijak izloci)

3. vprasanje: Odgovor jablane z utemeljeno razlago, npr.

e Jablane = n - niniglavci = 8 - n. Oba obrazca imata faktor
n, ampak jablane imajo drugi n, ki se bo povecal, medtem
ko faktor 8 ostane enak. Stevilo jablan se poveca hitreje.

» Stevilo jablan se hitreje veca, ker je to $tevilo kvadrirano,
namesto pomnozeno z 8.

» Stevilo jablan je kvadratno. Stevilo iglavcev je linearno.
Zato bo stevilo jablan hitreje narascalo.

* Dijak kot odgovor uporabi risbo, da bi pokazal, da n*
preseze 8n za n vecji od 8.



O\
VREDNOTENJE ~ MA

FOR-DOACAOMBSTNECA
Dijak pravilnoresidel naloge. ZNANJA NARAVOSLDV]A
Dijak npr. presteva jablaneiniglavce Dijak ni resevalinobenega
inpridevsaj dopravilneugotovitve izmed delovnhaloge.
za n=5 ali uporabitabelo.

VREDNOTENIJE

Dijak prireSevanjunaloge
A. Se loti problema  uporabljaspremenljivkonin
posplosuje.

Dijak zapise obeformuliv

prvem delu, enakostv Postopki re$evanjaprivseh

drugem delu, zapiteali Dijakzapiseobefor.mulivpryem treh delih naloge so
delunaloge(lahko jekatera izmed

B. Problem razume* grafi¢no ponazorineenakostv njiju tudi napaéna) in enakost v neustrezni.
tretjem delu, Ceprav so morda drugem delu naloge.
v.enac¢bahalireSevanju
hapake:
Dijak uporabidve pravilni
strategiji.
* Pridrugemdelu naloge si
dijak podatke sistematicno
zapisujevtabeloali zapise
ustrezno enakostn? = 8n Dijak uporabieno pravilno * Dijakneuporabi nobene
C. Izbere in uporabi in zaCnerazmisljati o strategijo, npr.resujeenacbov pravilne strategije.
strategijo reSevanja reSitvah. drugem delu nalogeali narisegrafv *  ReSitveugane.

* Pritretiemdelu naloge tretjem delunaloge.
zacneraziskovati odnos
med n? in8n (s tabelo
ugotavlja, kaj se hitreje
vec€a ali narise graf).



VREDNOTENIJE

D. Poisce odgovor

E. Razlozi

F. Uporabi matematicno
simboliko

VREDNOTENJE

Dijak pravilno odgovorina
vsatrivprasanjainzapise
utemeljitev pritretjem
vprasanju.

Pri tretjem delu naloge dijak
pravilnoresitev
matematicno korektno
utemelji.

Dijak pri vseh treh delih
naloge uporabi ustrezno
matematic¢no simbolikoin
terminologijo.

Dijakpravilno:odgovorina:eno

ali dvevprasaniji.

Pri tretjem delunalogedijak

pravilno resitev pomanjkljivo
utemelji.Njegovarazlagaje
delno nerazumljiva.

Dijak samo pri delu naloge
uporabi ustrezno
matematic¢no simbolikoin
terminologijo.

6N\
MA

PETHREAKEYESTNEGA
i ZNANIA NARAVOSLOVIA
Dijak na nobeng izmed: ¢

vprasanj neodgovori
pravilno.

Dijak pri tretiem delu naloge
sicer pravilneresitve ne
utemelji ali pa utemeljitev
ne temelji na matematicnih
zakonitostih.

Dijak prireSevanjune
uporabljamatematicne
simbolikeali pa so njegovi
zapisinekorektni.
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Poiséi formuli, 5 katerima lahko izragduna$ Stevilo jablan in Stevile iglavoev za poljubna Stavile zg ';" ot
vrst jablan (). > fﬁ_}' &
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2. vpraganje: £
Stevile jablan in iglaveev pri razporeditvi, ki je opisana zgoraj, lahke izradunad s pamodjo T2
cdweln formmul: .a-*:

»  Stevile jablan = =
»  EStavile iglaveey = Br
kier je m Stavile vrst Jablan.

Obstaja wrednost spremenljiviee o, pri kateri je Stevile fablan enako Stevilu iglavcew. Poi3&i to
wvraednost in zapifi, kako sito Zracunal,
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Ce kmet poveduje sadownjak, kaj se hitreja vedéa: ste-.rltu jablan ali &tevilo iglavcew? RazloZ,
kako si prisel do odgowvora,
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1. vprasanje: AKOVOSTMNEGA
Poiséi formuli, s katerima lahko Izradéunas Stavila Jablan In Stevilo (glavoey g pol|ubie Blevilo i%ﬂKUEDSLOUJA

vrst jablan (n).
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2, vprasanje:
Stevile jablan in iglavcev pri razporeditvi, ki je opisana zgoraj, lahko izradunas s pamodjo
dveh formul:
= Stevilo jablan = n2
« Stevilo iglavcev = 8n
kjer ja n Stevilo vrst jablan,

Ubstaja vrednost spremenljivke n, pri kateri je Stevilo jablan enake ftevilu iglavoey. Poisé fo
vrednost in zapisi, kake si to izratunal.,
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3. vpraganje:

Ce kmet povetuje sadovhjak. kaj se hitreje veta: Stevila jablan ali stevilo iglavcev? Razlosi,

kaka si prisel do odgovora.
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(2,1,1,1,0,2) 7 toék

1 a Simona Vres, Gimnazija Ravie na Kored kem



2. vprasSanje: JABOLMKA,
Stevilo jablan in iglavoev pri razporeditvi, ki je opisana zgoraj, lahko izrafunas s pomodjo
dveh izrazow:
= Stewilo jablan = n?
=  Stevilo iglavoey = 8n
kiar je n Stevilo wrst jablan.

Obstaja vrednost n, pri kateri je Stevilo jablan enako Stevilu iglavoew. Poisci vrednost i in
pokaZi, kako si to izracunal.
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3. vpraganje: JABOLKA
Recimo, da hote kmet posaditi veliko vedji sadovnjak = drevesi v veliko vrstah. Ce kmet

poveduje sadovnjak, kaj se hitreje veda: Stevilo jablan ali Stevilo iglavcev? Razlozi, kako si
prisael do odgowvora.
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1. letnik: Dijaki se se ne znajo pravilno matematicng;jzrazat;:c
imajo teZave pri utemeljevanju. e

e 48 dijakov.

e 6 izdelkov ovrednotenih z 12 tockami in Stirje z 11 toCkami.

e 11 izdelkov ovrednotenih samo z 1 tocko.

* Povprecje: 5 tock.

4. letnik: sistematicno resevanje, natancnejse utemeljitve

e 24 izdelkov.

* 9izdelkov ovrednotenihz 12 tockamiin 7 z 11 tockami.

* Povprecje: 10'8 tock (le 3 izdelki manj kot 10 tock).

Dijaki Cetrtega letnika v primerjavi z dijaki prvega letnika

uspesneje uporabljajo matematicno simboliko in

matematicni jezik.



